



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 8 • Číslo 7-8 • 11. 7. 2014

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytně

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vázení spoluobčané,

právě otevíráte prázdninové číslo Moravskokrumlovských novin, jehož úvod patří Polánce. Tato obec neodmyslitelně patří k městu a jsem velmi rád, že se konečně podařilo najít finanční prostředky pro zásadní investice do této městské části. Investice, které zajistí rozvoj na další desetiletí, jsou sečteny na částku bezmála 120 milionů korun! Krásná, čistá a upravená Polánka je odměnou nejen místním občanům za trable, které museli snášet při budování kanalizace a nového silničního průtahu. Potěšilo mě, že se vše podařilo dokončit před srazem Polánek a ta naše Polánka se mohla chlubit.

Patří velké poděkování těm, kteří se na akcích podíleli. Za všechny si dovoluji vyzdvihnout práci pana Davida Čecha, který jak investiční akce, tak setkání Polánek skutečně odmakal. Že obě proběhlo ku spokojenosti, je z velké míry i jeho zásluha.

Dokončením průtahu Polánkou a vybudováním kanalizace i v Rokytně končí největší opravy vodohospodářské a dopravní infrastruktury v historii našeho města. Do průtahu Krumlovem a Polánkou, autobusového a vlakového nádraží, několika místních komunikací se investovalo bezmála 185 milionů korun. Na vodařských akcích se investiční částka pohybuje taktéž kolem 200 milionů korun.

Čeká nás koncert legendy české hudby skupiny Olympic, klidné léto a dovolená. Užijte si krásné letní dny.

Tomáš Třetina ■

IV. setkání stejnojmenných obcí Polánka

Poslední červnový víkend se stal nezapomenutelným zážitkem pro občany, a zejména pro dobrovolné hasiče z Polánky. Konalo se další – v pořadí již 4. setkání stejnojmenných obcí z ČR, a hostitelem a pořadatelem byla tentokrát Polánka u Moravského Krumlova.

Měsíční plány se začaly uskutečňovat několik dní předem – „zabydlením“ Vrabčeho hájku, na kterém celá akce proběhla, dolaďováním organizačních záležitostí, ale především přípravou jídla k nasycení všech návštěvníků.

Vše se stihlo, tak jak mělo, a v pátečních podvečerních hodinách byli v pohodové atmosféře očekávání první hosté – kolegové z Polánky u Malešova. Další dvě Polánky: Polánka nad Odrou a Valašská Polánka dorazily na sraz v sobotu dopoledne.

Všechny tři autobusy s návštěvníky přivítali nejprve vedoucí činitelé hasičského sboru v obci. Zastánci pohodlné postele a pevné střechy nad hlavou se nejprve ubytovali na SŠDOS, a poté už konečně dojeli všichni do cíle – na „Vrabčák“.

Páteční večer se nesl v pohodovém a veselém duchu – za přispění harmonikáře – až do ranních hodin. V sobotu dopoledne pak byly návštěvníkům nabídnuty kulturní zážitky – prohlídka kaple sv. Floriána či prohlídka zámku. Po pátečním veselí však někteří zvolili raději méně náročnou okružní projížďku na koňském spřežení, nebo povolání u rybníka. Po vydatném obědě a po proslovu starosty města T. Třetiny a starosty SDH V. Máše nastal zlatý hřeb celého setkání – jednokolové hasičské závody s následujícími výsledky: Ženy: 1. Polánka u Malešova (29,48 s), 2. Polánka u Moravského Krumlova (34,94 s), 3. Valašská Polánka (50,45 s). Muži: 1. Rakšice A (20,52 s), 2. Polánka u Moravského Krumlova (24,51 s), 3. Rakšice B (25,54 s). Veteráni: 1. Valašská Polánka (19,88 s), 2. Polánka nad Odrou (23,66 s), 3. Polánka u Malešova (30,01 s).

I po zbytek sobotního odpoledne bylo na co se dívat – své vystoupení předvedly malé mažoretky ze SVČ Ivančice a šermišská skupina Voron

ze Znojma, která diváky pobavila svou nejen bojovou, ale i zábavnou historickou scénou. Dále si mohli návštěvníci poslechnout, zazpívat si a zatancovat s poláneckou dechovou kapelou „Polánka“. Odpolední aktivity ukončil soubor Polánek v přetahování lana – zvítězili „Valaši“. Úplný závěr pak patřil taneční zábavě s hudební skupinou Fantastic Band.

Po vydatné nedělní snídani a po představení hasičské techniky profesionální jednotky z Moravského Krumlova a dobrovolných hasičů z Rakšic nastal čas loučení, kterého se neoriginálněji zhostili „Valaši“ zazpíváním své vlastní hymny.

Troufám si říci, že polánečtí hasiči zvládli svou hostitelskou úlohu velmi dobře a že všichni návštěvníci prožili i s přispěním pěkného počasí příjemný víkend. Děkuje všem zúčastněným, že nás poctili svojí přítomností a těšíme se na další setkání. Poděkování patří také sponzorům a městu Moravský Krumlov za finanční podporu.

foto, text SDH Polánka ■



Ohlédnutí za festivalem CONCENTUS MORAVIAE



Červnový kalendář akcí v Moravském Krumlově přinesl tradičně nabídku dvou koncertů pořádaných v rámci Mezinárodního hudebního festivalu 13 měst Concentus Moraviae.

Letošní, již 19. ročník těchto slavností hudby, oživil historické prostory zámku, kostelů a jiných malebných míst v devatenácti městech jižní Moravy a Vysočiny. Během měsíce června si mohli návštěvníci vybrat z nabídky 34 zajímavých koncertů věnovaných tématu České sny a Roku české hudby.

Krumlovský zámek ožil při prvním koncertu v neděli 8. června, kdy byl Rytířský sál zaplněn do posledního místa. Příznivcům hudby předvedli své mistrovské umění houslový virtuos Pavel Šporcl doprovázený cikánskou cimbálovou kapelou Gipsy Way Ensemble. V programu zazněly cikánské, maďar-

ské a rumunské lidové písně, ale i klasika prezentovaná Uherským tancem č. 1 Johannese Brahmsa či Ave Maria. Po skončení téměř dvouhodinového koncertního večera odměnilo umělce nadšeným aplausem vestoje téměř pět set návštěvníků, kteří si odnášeli nádherný kulturní zážitek. Zámecké prostory přivítaly festivalové hosty také 17. června na vystoupení pětičlenného souboru Majorstuen. Sympatičtí housloví umělci z Norska zahráli v novém originálním programu „Cvrlikání“ lidovou hudbu s aranžovanými folklorními prvky. V jednotlivých skladbách se mohli vnímaví posluchači přenést do ptačí říše a slyšet skřivánčí píseň či datlování. V rámci festivalu se jednalo o jediné vystoupení tohoto souboru, pro Krumlov velká pocta a pro návštěvníky potěšení na duši a uznání za skvělé hudební výkony. „Jsem nesmírně rád, že Moravský Krumlov jako zakládající festivalové město může hostit špičkové umělce a hudební tělesa. Za dobu trvání festivalu se u nás uskutečnilo bezmála čtyřicet koncertních vystoupení. Těším se na příští jubilejní dvacátý ročník, který určitě nabídne všem, kdo na koncerty zavítají, krásné prožitky. Poděkování za podporu festivalových koncertů v našem městě patří Skupině ČEZ, která je generálním partnerem festivalu a zároveň dlouhodobým partnerem města“, ocenil starosta města Tomáš Třetina.

Marie Brücková, odbor školství a kultury / foto: J. Sláma ■

Rekonstruovaný průtah silnice v Polánce byl uveden do provozu

Poslední červnový den byl v Polánce přestřižením pásky hejtnanem Jihomoravského kraje Michalem Haškem a starostou města Tomášem Třetinou uvedeno do provozu rekonstruovaný průtah silnice II/152 a nově vybudovaná páteřní kanalizace.

Rekonstrukce silnice II/152 Ivančice – Polánka byla zahájena v březnu 2013. V průběhu roku byla dokončena

komplexní úprava v průtahu Ivančic, místní část Němčice, v délce 690 m a navazující úsek silnice Polánka – Ivančice v délce 5259 m.

Rozestavěný zůstal úsek Polánka, průtah v délce 1260 m včetně nové okružní křižovatky. Stavební práce byly dokončeny v červnu 2014. V Polánce město Moravský Krumlov v souběhu se stavebními pracemi na sil-

nici zajistilo stavbu nové splaškové kanalizace. K připojení nemovitostí do nové kanalizace bude docházet v roce 2015, po zhotovení kanalizace v Rokytně a nutných úpravách ČOV Zámecká. Oprava místních komunikací a zasítování nových stavebních míst v Polánce by se mělo uskutečnit ještě letos.

Město M. Krumlov se finančně podílelo na výstavbě nových chodníků, domovních přípojek, ale i přeložek inženýrských sítí či na výstavbě nové dešťové kanalizace. Stavební práce spojené s rekonstrukcí silnice II/152 zajistila firma Skanska a.s., která zvládla v otevřeném zadávacím řízení vyhlášeném v roce 2012. Z důvodu koordinace prací a podmínek financování bylo zadávací řízení řešeno ve sružení zadavatelů SÚS JMK a města.

Celková cena pro oba investory ve výši 76,2 mil Kč představovala oproti projektu úsporu ve výši 40 %. Cena stavebních prací při výstavbě kanalizace dozná celkové výše 45,5 mil korun s podílem města 11,1 milionů korun.

Kanalizaci a vodovod v obou městských částech Polánka a Rokytná bude sružením firem pod vedením MBM Trade. Práce budou hotovy během příštího roku.



-red- ■

Koncert norského souboru na ZUŠ Moravský Krumlov



Již 19. rokem se uskutečnil festival Concentus Moraviae. V Moravském Krumlově se i letos konaly dva slavnostní koncerty. Na druhém koncertě účinkoval norský soubor Majorstuen, který 17. 6. 2014 vystoupil na zámku v Rytířském sále od 19.00 hodin. V odpoledních hodinách navštívili žáky a učitele na ZUŠ Moravský Krumlov. V sále školy se tato pětičlenná temperamentní skupina představila před nadějnými hudebníky z řad žáků ZUŠ. Skupina Majorstuen zahrála písně inspirované norským folklorem na housle, violu a violoncello. Sál byl zcela zaplněn nadšenými posluchači, od kterých sklídili tuto norští umělci naprosto zasloužený potlesk. Děkujeme za krásný umělecký zážitek.

Maruška Hružová,
absolventka I. stupně ZUŠ
foto M. Král

Žáky ZŠ Klášterní zlákal koupaliště



Ve středu 11. 6. bylo velké teplo, a proto jsme dopoledne strávili na koupališti v Moravském Krumlově. Jezdili jsme na togánu i skluzavce. Ti, kteří umí plavat, mohli skákat i ze skokánek. Sluníčko hodně hřálo, proto jsme se občas schovali do stínu. V bufetu jsme

si mohli koupit občerstvení a zmrzlinu, která přišla v horku k chuti. Na koupališti se nám moc líbilo, určitě ho taky navštívte.

Děkujeme panu Kabelkovi, že pro nás koupaliště dopoledne otevřel.

ZŠ Klášterní, 5. A

Noc na škole v pátek třináctého...

V pátek 13. 6. jsme zažili společně s kamarády z 5. B a paní učitelkou Jefábkovou a Krebsovou odpoledne a noc plnou zábavy, her, soutěží a tajemna.

Hráli jsme různé pohybové hry, plnili soutěžní úkoly - křížovky, rébusy. Nejvíce jsme se nasmáli při vzájemném krmení marmeládou poslepu. Velkým zážitkem pro nás bylo i to, že jsme

si sami připravovali večeři a snídani ve školní kuchyňce.

O půlnoci vypukla noční hra. Jen s baterkou jsme se pohybovali po budově školy a plnili různé úkoly.

Po ranní rozcvičce a snídani, jsme se rozloučili a plni dojmů šli domů dospát noc. Moc jsme si tuto akci užili.

ZŠ Klášterní, 5. A

SŠDOS na Slovensku

Na 16. června 2014 jsme byli pozváni do partnerské Střední odborné školy v Holíči, městě kousek od hranic ČR a SR. Škola v Holíci pro nás připravila za-

vyrobený záky této školy. S vedením školy jsme se přátelsky rozloučili a vydali na poslední prohlídku. Jednalo se o hřebčín, který se nachází v rozlehlé stavbě ze



římavý program. Nejprve jsme navštívili firmu Eissmann, kde vyrábí potahy do luxusních automobilů Porche a Audi. Po návštěvě firmy jsme se přemístili na Holíčský zámek, kde jsme absolvovali zajímavou prohlídku. Blížilo se poledne, a tak nám ve škole připravili oběd o 4 chodech,

17. století. Poté jsme se všichni unaveni, ale velmi spokojeni vydali směrem k domovu. Ještě jednou bychom chtěli poděkovat vedení střední školy v Holíci za pozvání a příjemně strávený den.

Markéta Fialová 2. AE SŠDOS
Foto B. Štokingerová

Krásná tečka za letošní sezónou sportovních gymnastek

Letos na Mistrovství České republiky ve sportovní gymnastice, které se konalo 7. - 8. června v Brně, reprezentovala Moravský Krumlov tři děvčata. Nejmladší Klárce Peigerová se bohužel hned na prvním nářadí - kladině, projevila nervozita a sestavu dokončila se dvěma pády. Celkově se umístila na 40. místě ze 44 závodnic. Rozhodně ale nabrala cenné zkušenosti do dalších let.

Starší holky naopak využily dostatek zkušeností a ukázaly klidné nervy. Vendě Krejčové se podařilo vybojovat

skvělé osmé místo ze 30 závodnic v kategorii juniorky a Terka Maxerová za ženy skončila na parádním šestém místě ze čtrnácti.

Nezbývá mi, než všem třem poděkovat za skvělou reprezentaci našeho oddílu a města a popřát pěkné prázdniny a spoustu sil na další náročný trénink.

PS.:

Jasmínka Hnilicová, závodící už za Brno, obhájila 4. místo a nechala za sebou 33 závodnic. Gratulujeme.

K. Večeřová

V Polánce se hraje fotbal již 50 let



V sobotu 21. 6. 2014 se v Polánce konala oslava půlstoletí od založení TJ Polánka. Akce se i přes nejistou předpověď počasí, která byla největším strašákem, nakonec velmi zdařila. V rámci slavnostního odpoledne nejpr-

ve sehrály staré gardy (týmy mužů nad 35 let) Polánky, Moravského Krumlova a Řeznovic zápasy v rámci turnaje O pohár Města Moravský Krumlov. I když v tomto případě nešlo o pořadí, každý tým nakonec dostal od místosta-

rosty Města MK, pana Zdeňka Juránka, krásný pohár jako památku na toto výročí. Poté přišlo na řadu ocenění zasloužilých funkcionářů. Pamětní plakety předávali zástupci OFS Znojmo a ČUS, diváci oceněným za jejich práci pro TJ Polánka poděkovali hlasitým potleskem. Následoval zápas A mužstev mezi domácí Polánkou a Moravským Krumlovem. Ani v tomto případě sice nešlo o výsledek, ale hráči z Moravského Krumlova prokázali, proč patří mezi špičku krajského přeboru.

Po skončení fotbalových zápasů se konala taneční zábava. Duo Carrie, které hrálo k tanci, nachystalo přítomným nádherný zážitek.

Celé fotbalové odpoledne, během kterého si navíc diváci mohli prohlédnout vystavené dobové fotografie i dresy, se víc než vydařilo. TJ Polánka tak snad do další padesátky vykročila tou správnou nohou.

Foto: LT
Text: MP

Šikovné babičky cvičí už jednatvacet let

Oddíl žen seniorek Sokola v Mor. Krumlově v září oslaví již 21 let od svého založení. Zakládajícími cvičenkami byly mimo jiné Zdena Havlíčková, Bohumila Kaufmanová, Jiřina Matoušková, Ludmila Zedníková a Elinka Frimlová. Cvičitelkou od založení je Jana Drtílková.

Mimo cvičení oddíl žije i společnými akcemi, jako jsou pěší túry okolo Krumlova, zimní a letní olympiády a vánoční setkání. Cvičení podle Josepha Pilate se je upraveno pro lidi zralého věku, pro lidi po operacích, nebo pro ty, kteří se cvičením začínají. Učíme se lépe ovládat své tělo, zlepšit jeho pružnost a držení. Zkrátka děláme vše pro to, aby záda nebolela a nožky běžaly.

Jako cvičitelka mám radost, že mé kamarádky jsou plné optimisu, odolné vůči stresům a snaží se nepromarnit ani chvíli svého života. Naše město se



vskutku může pochubit seniorkami plnými vitality, na které jsem hrdá. Děkuji městu za opravu tělocvičny Sokolovny, která se opravdu povedla. Těšíme se

na září a rádi vás uvítáme mezi námi. Cvičíme každé pondělí a středu od 18 hodin.

Jana Drtílková

ANLET

Asociace nositelů legionářských tradic

vás zve na pochod

Po stopách paraskupiny Spelter



u příležitosti 70. výročí seskoku této skupiny na území protektorátu
sobota, 13. září 2014

Trasy o délce 12 a 30km, povedou okolím obcí Račice, Myslibořice, kolem hájenky Na Ostrých, kde došlo ke střetu paraskupiny s německými bezpečnostními jednotkami a kde o svůj život přišel člen výsadku rtn. Jaroslav Kotásek. Dále do Boňova a Jaroměřic.

Během pochodu projdou účastníci kontrolními stanovišti, na nichž bude třeba splnit úkol branného a vědomostního charakteru.

V cíli budou účastníkům předány pamětní listy a plakety s tematikou paraskupiny Spelter.

Občerstvení na cestu, pitný režim a doprava z cíle do místa startu zajištěna.

Závazné přihlášky k pochodu a další informace:

www.dnyceskehistorie.cz



Zprávičky ze ZŠ Ivančická SEŠLI JSME SE ZA ŠKOLOU



V úterý 24. června jsme se sešli se žáky, rodiči a prarodiči na společné akci v krásném prostředí atria školy a přilehlého parku. Celé odpoledne jsme zahájili hudebním vystoupením skupiny devátáků a našeho pěveckého sboru Motýlci, k němuž se postupně přidala 4. i 6. třída. Všichni účinkující se pak zapojili do „vláčku“ a projeli celé atrium, aby se seznámili se spoustou výtvarných, sportovních a zábavných stánků jako lanové centrum, kroket, stolní tenis, kolíčky, ubrousková technika, malování na obličej, chůdy, ohniště

s opékáním špekáčků, žonglování, skákací hrad, ale taky chutné občerstvení či lahodná zmrzlina.

Odpoledne se opravdu vydařilo! Velký dík patří všem, kteří se podíleli na zdárném průběhu akce. Více informací o této akci najdete na www.zsivanicka.cz. Zde si také můžete přečíst všechna čísla našeho školního časopisu Junior.

Přejeme všem zaměstnancům, rodičům a dětem krásné a pohodové letní dny.

text a foto Květoslava Kotková ■

DĚKUJEME PANÍ UČITELKO! aneb 1/3 je za námi



Když v září 2011 šli poprvé do školy, byli to malí špuntí. Těšili se, možná trochu báli. Naučili se spoustu nových věcí. Číst, psát, počítat, ale hlavně se stali dobrými kamarády. Naučili se společně plavat, užíli si Školu v přírodě (a to hned dvakrát), podívali se do brněnského planetária, vystupovali jako Stonožka na celoškolské akademii a mnoho dalších zážitků a zkušeností. Obrovskou zásluhu na jejich úspěších a hlavně na pohodovém vykročení pravou nohou do školního světa má

celou třídu oblíbená p. učitelka Andrea Třetinová! Třetáci však vyrostli a je čas loučení nejen se školním rokem 2013 /2014.

Takže, PANÍ UČITELKO, jménem všech spokojených rodičů a samozřejmě celé 3. třídy ZŠ Ivančická. MOC DĚKUJEME!!!

Jak princezna blondatá,
i když trochu malinká,
na úsměvy bohatá,
je to naše Třetinka :-)

H. Ř. ■

Motýlci z MŠ Husova byli na návštěvě u hasičů



Ve středu 25. června jsme si udělali výlet do požární stanice v Moravském Krumlově. Moc jsme se těšili a opravdu to stálo zato.

Pan Michal Dobeš dětem ukázal hasičská auta a veškerou techniku, kterou hasiči potřebují při svých zásazích v terénu. Zábavné bylo pro děti zkoušení hasičské helmy, prohlídka kabiny auta, baterky a požárních proudnic. Hasiči nám také ukázali a názorně předvedli speciální lůžko, ve kterém přepravují zraněné lidi.

Na závěr se děti podívaly do hasičské šatny, kuchyně, tělocvičny a se zájmem sledovaly sjíždění hasičů po tyči.

Děkujeme ochotnému týmu hasičů za pečlivé připravené dopoledne pro naše děti.

Foto a text: Dana Buršíková
MŠ Husova, M. Krumlov ■

Gymnázium Moravský Krumlov slaví 65 let

V období od 30. května do 20. června proběhla na GMK řada velmi vydařených akcí. Na 30. května se těšili všichni maturanti, vlastně již absolventi. Ten den totiž pro ně definitivně skončil život na GMK. A právě 30. května dostávali maturitní vysvědčení. Krásná akce se za přítomnosti pedagogů, rodičů a kamarádů odehrála v Rytířském sále krumlovského zámku. „Moderátorem“ slavnostní události byl pan profesor Eckl. Pěvecký sbor pod vedením paní profesorky Slatinské všechny nadchl písněmi z muzikálu Bídníci, Krajčinou posedlou tmou i Šašky počmáranými. Paní ředitelka Holá pochválila absolventy za úspěšné zdolání hory a upozornila je, že na ně při dalším studiu nečeká jedna hora, ale celá pohoří.

Ke slovu se dostal pochopitelně i pan starosta Třetina, který zdůraznil význam vzdělání a ocenil vynikající výsledky letošních maturantů – 31 studentů získalo vyznamenání, z nich mělo 18 samé jedničky. David Sláviček ze 4. A s vtipným projevem sobě vlastním poděkoval za krásná studijní léta a za připravenost pro život. Paní profesorka Ráblová předala vysvědčení 4. A, paní profesorka Šlapanská oktavě. Je krásnou tradicí, že mnozí studenti získávají odměny – za vynikající prospěch, za úspěchy v olympiádách, za reprezentaci školy... Paní Coufalová, předsedkyně rodičovského sdružení, se předáváním cen ujala i se zlomenou rukou. A pak si téměř všichni zaspívali se sborem studentskou hymnu Gaudamus igitur a 48 absolventů se vydalo vstříc dalším studiím.

A další skvělé akce? Vodácký kurz pro septimány a 3. A! I když studenti neporučili větru ani dešti, statečně se s nástrahami počasí poprali a trasu z Vyššího Brodu do Českého Krumlova po Vltavě v pohodě zvládli, a dokonce se věnovali i „přírodovědnému bádání“. Na společnou plavbu budou všichni jistě rádi vzpomínat. Výlety rovněž patří k nejoblíbenějším dnům ve školním roce. Tercie se vypravila na 3 dny do Jeseníků – ve Velkých Losinách si prohlédli zámek a výrobu ručního papíru a pokořili nejvyšší horu Moravy – Praděd – zvládli téměř 25 kilometrů – v dnešní době je to na pochvalu!

1. A obdivovala malebnou Třebíč – renesanční náměstí, Židovské město, baziliku sv. Prokopa i zámek. Nechybělo ani sportování v lanovém centru. A 4 třídy – kvarta, kvinta, sexta a 2.A – si užívali pohodu ve středisku Pohoda u Lančova. Navštívili i vranovský zámek a renesanční vodní mlýn ve Slupi



Pěvecký sbor vítá bývalé absolventy.

Foto: Bc. P. Závíška

s expozicí vývoje mlynářství od pravěku do 20. století. V červnu se studenti samozřejmě věnovali i studiu a 4 dobrovolníci zavítali do Jaderné elektrárny Dukovany na Jadernou maturitu. Poslechli si přednášky o teorii jaderných reaktorů, o radiační ochraně, navštívili trenážer, prohlédli si prostory primárního a sekundárního okruhu, zvládli maturitní test a soutěž ve stavbě jeřábu ze špejlí. Naši

o historii gymnázia i dokončených stavebních úpravách. Úctu ke gymnáziu projevila i paní starosta Třetina. Pak následovala prohlídka tříd a spousty fotografií ze studentského života a přestavby budov. Všichni přítomní se výborně bavili u občerstvení, o které se postarali zaměstnanci i studenti. Zájemci mohli navštívit i letošní akademii a novou hru o Sherlocku Holmesovi



Domínek a Vilém Frimlovi odstavují cvičně dukovanský reaktor.

Foto: EDU

borci sice nezvítězili, ale vztah k fyzice si jistě prohloubili.

Nejvýznamnějším dnem letošního školního roku byl jistě 20. červen – ten den slavilo naše GMK 65 let! V novém slušivém elegantním šedivém kabátě vítalo své bývalé absolventy, pedagogy a širokou veřejnost – nejprve koncertem pěveckého sboru, všichni se pobavili veselým vystoupením dvou baletek a jednoho „nemehla“ a nemohl chybět ani společný zpěv studentské hymny Gaudamus igitur. Přítomné velmi srdečně přivítala paní ředitelka Holá a pohovořila

a vousatých jeptiškách studentského EĐASu. Na GMK již studovala celá řada vynikajících studentů a letos se k nim přidala i Štěpánka Grunová z tercie, která se svojí prací „Putování za petrovičským znakem“ a vynikajícím testem ze znalostí historie zvířezila v celostátním kole Dějepisné olympiády. Upřímně blahopřejeme a přejeme GMK do dalších let mnoho studentů, kteří na něj pak budou s láskou vzpomínat, jako ti, kteří slavili jeho 65. narozeniny.

Mgr. Eva Šlapanská ■

Rozloučení s předškoláky



„Se školkou se loučíme,
co nás čeká, nevíme,
ale my se nebojíme,
do lavic se posadíme“.

Konec školního roku je v naší mateřské škole již tradičně spjatý s rozloučením předškoláků se svými kamarády a učitelkami. Proto jsme se v pondělí 16. 6. 2014 sešli na vyzdobené zahradě MŠ Husova v Moravském Krumlově, abychom se rozloučili s našimi třiceti předškoláky.

Pro děti, které odcházejí do školy měl nachystaný program „Pasování plně špásování“ pan Ivan Urbánek z Brna. „Starý děda“ zaujal děti veselé

mi písničkami a pohádkou Polámal se mraveneček.

Po krátké přestávce, kdy děti zarecitovaly básničkovou abecedu a zazpívaly pěknou písničku o škole, jsme potleskem přivítali pana krále na koni, který každého předškoláčka osobně přivítal a mechem pasoval na školáka. Paní učitelky dětem popřály mnoho úspěchů ve škole a předaly jim šerpu, dárkové balíčky s knížkou a pamětním listem.

Na závěr jsme se všichni společně vyfotili, abychom měli na tento slavný den pěknou vzpomínku.

Foto a text: Dana Buršíková
MŠ Husova, M. Krumlov ■

Loučení se školkou

Čas letí jako bláznivý a z 3letých prcků už jsou předškoláci, kteří 1. září 2014 půjdou poprvé do školy, do 1. třídy!

Jménem všech nadšených budoucích prvňáčků a spokojených rodičů DĚKUJI všem p. učitelkám celé MŠ Husova M. K. zejména p. uč. Adrianě Dobešové a p. uč. Daně Buršíkové za třídu Motýlku. Byly jste hodné a našim drobečkům jste se skvěle věnovaly.

Jelikož bylo ve třídě spousta malých zpěváků, musíme poděkovat i p. učitelkám Adrianě Dobešové a Slávce Dobrovolné z pěveckého sboru Sluníčko. Potlesk Vaší snaze a trpělivosti a přání mnoha dalších úspěchů v notování.

Velký DÍK patří samozřejmě i do kuchyně a ostatnímu personálu. DĚKUKEME!!!

Až půjdeme do školy,
budeme psát úkoly.
Počtu těch se nebojíme,
co je zpívat dobře víme.
Nebojte se, Náš je svět,
i když je nám jen 6 let!

H. Ř. ■

Kulturní servis

- červenec - září 2014
- **ZÁMEK ŽIJE!**, čtyři výstavy na zámku, otevřeno do 30. 9. 2014 út - ne, 10 - 17 hod., vstupné 60,- Kč a 80,- Kč
- červenec, srpen Výstava - **Práce žáků výtvarného oboru ZUŠ** na MěÚ, Městský úřad M. Krumlov, I. poschodí - po dobu otevření úřadu M. Krumlov
- do 25. 7. **Výstava obrazů - Eva Toulová**, galerie Knižecí dům M. Krumlov
- 12. 7. **Tradiční rybářský karneval ve Vrabčím hájku**, hraje skupina Gong rock, od 16 hod. prodej ryb, ve 20 hod. karneval, vstupné 100,- Kč
- 18. 7. **Olympic**, ZÁMEK ŽIJE!, magický koncert na nádvoří zámku M. Krumlov, začátek ve 21 hod., vstupné 400,- Kč
- 19. 7. **Farmářské trhy**, nám. T. G. Masaryka, 8 - 12 hod.
- 22. 7. **Prodejší trhy**, nám. T. G. Masaryka, 8 - 17 hod.
- 26. 7. **Bullward Jam**, závody na Freestyle BMX/MTB kolech, tzv. velkých kluků na malých kolech, organizuje T. Kopčil, začátek v 9 hod. u bývalé insemináčnické stanice Na Kačence (za žel. přejezdem)
- 1. - 2. 8. **Djembe Marathon** - africká hudba, Vrabčí hájek, vstupné na 1 den 150,- / 200,- Kč, na 2 dny 250,- / 350,- Kč
- 2. 8. **Zájezd - Za tajemstvím Pohádky máje**, informace u p. Jelínkové, tel. 604 680 944
- 7. 8. a 8. 8. **Jakub a jeho pán**, divadelní představení ochotnického spolku Bezgest M. Krumlov, začátek v 19 hod. na nádvoří kinosálu, vstupné 80,- Kč
- 19. 8. **Prodejší trhy**, nám. T. G. Masaryka, 8 - 17 hod.
- 23. 8. **Farmářské trhy**, nám. T. G. Masaryka M. Krumlov, 8 - 12 hod.
- 23. 8. **Zájezd - Český ráj**, informace u p. Jelínkové, tel. 604 680 944
- 28. 8. - 31. 8. **Malý festival loutky**, galerie Knižecí dům, obce mikroregionu, vstup zdarma
- do 30. 8. 2014 **výstava obrazů Jany Kovářové**, Galerie Plachý
- 7. 9. **Dny evropského dědictví** - Moravskokrumlovský zámek, výjimečná renezanční památka, přednáší Ivan Žlůva
- 20. 9. **III. Krumlovské burčákobraní**, zámecké nádvoří



Olympic v Moravském Krumlově

Moravskokrumlovský zámek bere projekt Zámek žije! vážně a dokazuje to i koncertem skupiny Olympic, který proběhne 18. července na nádvoří zámku.

Jedná se o jedinečnou kulturní událost, která by měla přilákat do prostor zámku přes tisíc lidí. Toto vystoupení navazuje na celou řadu akcí, které se na zámku v letošním roce již konaly nebo stále probíhají. Do konce září je přístupný soubor výstav s názvem Zámek žije!, v květnu se v zámecké kapli uskutečnil festival Setkání pěveckých sborů. K oblíbeným patří koncerty v rámci Mezinárodního hudebního festivalu 13 měst Concentus Moraviae probíhající každoročně v červnu. Zámecký park láká nejen k procházkám, ale i k nově otevřenému discgolfovému hřišti.

„Koncert zapadá do mozaiky kulturního využití a vyžití, které nám tento prostor nabízí. Olympic je navíc vhodná volba, protože určitě dokáže přilákat obecnost napříč věkovým spektrem,“ říká ředitel Městského kulturního střediska Bořivoj Švéda.

Kytara Petra Jandy se rozezná od 21.00 hodiny a v rámci Permanentní tour kapela předvede průřez tvorbou této naší hudební legendy. Jde o klasičtější koncert, s místy na stání.

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS ■

MALÝ FESTIVAL LOUTKY

8. ROČNÍK 28.8.-31.8.2014

Pořádá: MěKS Moravský Krumlov ve spolupráci s partnery v jednotlivých obcích

JADERNÁ ELEKTRÁRNA DUKOVANY SKUPINA ČEZ
GENERÁLNÍ PARTNER FESTIVALU

Euforie Europe
obecně prospěšná společnost

Vyhodnocení projektu Čtenářské pasy



Městská knihovna Moravský Krumlov připravila i ve školním roce 2013/14 pro žáky třetích tříd místních základních škol deničky nazvané Čtenářské pasy. Tento projekt navazuje na předcházející projekty pro první a druhé třídy na Knihu pro prvňáčka a Školu naruby. Do projektu se zapojilo 57 žáků ZŠ Ivančická a ZŠ Klášterní.

Opět šlo o podporu čtení doma v rodině i ve škole. Vzájemná spolupráce knihovny se školou umožnila žákům výběr vhodné četby i účast na akcích knihovny. V průběhu celého školního roku si malí čtenáři vedli do pasů záznamy. Sledovali základní údaje o knize - autora, název knihy, počet stran, jméno hlavního hrdiny, jméno ilustrátora, v jaké

zemi se děj knížky odehrává a také jim přidělili počet bodů, podle toho, jak se jim daná knížka líbila. O přečtené knize popovídali svým spolužákům ve škole a přečetli úryvek z kapitoly, která je zaujala. V měsíci červnu proběhlo v knihovně vyhodnocení tohoto projektu, z každé třídy byl vybrán nejlepší čtenář, který získal za svou snahu brožuru, všichni pak sladkou odměnu a pěkné záložky do knih.

Nejlepší čtenáři: Kristýna Nováková ze 3. třídy ZŠ Ivančická, Nikola Jelínková 3. A ZŠ Klášterní nám. Moravský Krumlov, Tereza Treuová 3.B ZŠ Klášterní nám. Moravský Krumlov.

Za Městskou knihovnu M. K. Martina Nováková ■

Okno do muzea: Pivovar M. Krumlov



Přiložená fotografie představuje láhev s iniciálami G. L. – Georga Lustiga, hoteliéra v Moravském Krumlově, který zemřel ještě před vypuknutím 2. světové války. Provozoval zdejší sodovkárnu a sklad. V tomto případě se jedná spíše o nepřímou připomínku zdejšího pivovaru, který tomuto předcházal. Tato láhev se nachází ve sbírkách muzea.

Knižecí pivovar byl založen roku 1625. V roce 1635 byla s pivovarem rovněž spojena sladovna a pivo se vařilo asi stokrát do roka. Tehdy se za sud piva platilo 2 zlaté a 15 krejcarů.

V letech 1903/1904 se zde ještě ročně uvařilo 2330 hl zlatavého moku. Definitivně byl pivovar zrušen roku 1905, kdy byl vrchním sládkem a zároveň nájemcem František Škorpil (jen krátce od roku 1903).

Mgr. Martin Kuča ■

1.-2. SRPNA Djembe Marathon
Vrabčí hájek Moravský Krumlov

KABUL SOLO | TUBABU | EL TENERE
ANEBOAFRO | CAMPANA BATUCADA
KORA JUNGLE JAZZ | LÉTAJÍCÍ KOBREC
JAMADAN | PROPAGANJA | TARATIBU
SORRY CONDE & KOBIRI MUNA ORCHESTRA

etnotřiště | workshopy afrotance a hry na djembe
volné jamování | outdoorové hry | výtvarné dílny
dětský koutek | jídlo | pití | čajovna | koupání | stanování
PROGRAM A VÍCE INFO na www.djembe.alma.cz
www.facebook.com/djembemarathon

VSTUPNÉ: hudební produkce

jednodenní (pátek nebo sobota)
150 Kč - předprodej Ticketportal a MěKS MK
200 Kč na místě, děti do 150 cm zdarma s dozorem

dvoudenní (pátek a sobota)
250 Kč předprodej Ticketportal a MěKS MK
350 Kč na místě, děti do 150 cm zdarma s dozorem

Pořádá MěKS Moravský Krumlov
ve spolupráci s o.s. ALMA Dobelice



Kultura nespí

Můj modrý sloupeček dnes přináší informace o jedinečné akci, která nemá v naší zemi obdoby. Je to Djembe marathon, festival africké hudby.

Moravský Krumlov měl celá dlouhá léta v oblasti kultury nad-regionálně slyšitelný zvuk především ve výstavnictví na zámku. Po velmi necitlivém vyklizení Rytířského sálu a kaple však tento zvuk utichnul. Vždy jsem si ale přál, aby naše město mělo něco, co jiná města nemají. Něco, co se bude pojit s názvem našeho města. A právě Djembe marathon by se mohl stát nositelem tohoto spojení. Festival africké hudby se narodil jako dítě Marka Pečera, který je velkým propagátorem této muziky, včetně iniciátorství hry na djembe bubny. Já jsem nesmírně rád, že můžeme nyní tento festival pojmout jako společný projekt a uvádět tak v život mimořádnou hudební událost.

I letos se lze tedy na začátku srpna těšit na rytmy protkaný prostor areálu Vrabčím hájku. Čeká nás opět spousta hudby, která má své kořeny na černém kontinentu. Ale nejen na hudbu se návštěvník může těšit. Bude připraveno etnotřištění, workshopy afrotanců, čajovna, výtvarné dílny, outdoorové hry, volné jamování a další atrakce. Lze navíc říci, že se jedná vpravdě o rodinnou záležitost, a proto touto cestou zvu (nejen) celé rodiny k příjemnému strávení víkendu.

Lehce bych se rád nyní s předstihem dotkl i další kulturní akce, která bývá na konci prázdnin. Jen málokdo neslyšel o Malém festivalu loutky, který již dávno není malý. Původně mikroregionálně zaměřený festival již zasahuje všechny sousedící mikroregiony, na čtyřicet obcí každoročně nabízí ve spolupráci s hlavním organizátorem MěKS svým malým i velkým občanům loutkové pohádky garantovaných uměleckých souborů. Již osmý ročník jasně dokazuje, že je o festival velký zájem a očekávám i letos spoustu rozzářených dětských očí.

Jako poslední věc bych dnes rád upozornil na zajímavý projekt Bezgestu. Předvede svou nastudovanou hru Jakub a jeho pán v netradičním prostředí, a to na nádvoří kinosálu. Bude se jednat o unikátní venkovní představení, které si určitě nenechte na začátku srpna ujít.

Přeji vám krásný, a pokud možno typický prázdninový čas protkan nevšedními zážitky, například kulturními.

Bořivoj Švéda,
ředitel MěKS ■

Městská knihovna upozornění pro čtenáře

po dobu prázdnin
bude otevřeno:
úterý až pátek
od 10.30 hod. do 16.30 hod.
polední pauza
od 11.30 do 12.30 hod.

Pomozte nám připravit výstavu

MěKS Moravský Krumlov prosí občany o zapůjčení materiálu na připravovanou výstavu Šicí stroje, a to z období 19. a 20. století.

Může se jednat o oblečení, techniku, doplňky, plechovky od mýdla... Termín přijímání exponátů do 22. 8. 2014 v pracovní době. Kontakt na MěKS tel. 725 579 923, e-mail rehorova@meksmk.cz, nebo osobně. MěKS M. Krumlov děkuje všem za zapůjčení předmětů.

J. Řehořová ■